



浙江省红十字会主办

2014年10月31日

星期五

第301期

# 浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 捐赠热线电话 96232

■浙内准字第O136号

■网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

■邮箱: [zjhsz2011@163.com](mailto:zjhsz2011@163.com)

## 民盟红十字烛光博爱专项基金成立

本报讯 (通讯员 浙红)

10月29日,民盟浙江省委会红十字烛光博爱专项基金成立。在当天举行的捐赠仪式上,副省长、省红十字会会长郑继伟向民盟浙江省委会颁发捐赠证书、功德牌。省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅代表省红十字会与民盟浙江省委会签署了烛光博爱专项基金捐赠协议,民盟浙江省委会向红十字烛光博爱专项基金捐赠了首笔200万元启动资金。

民盟浙江省委会主委成岳冲、专职副主任徐向东等出席捐赠仪式,省红十字会秘书长何乐琴主持捐赠仪式。

据了解,该基金由民盟浙江省委会筹资设立、浙江省红十字会负责管理监督,主要用于民盟开展的各类社会慈善公益活动以及对遭受重大自然灾害的省内外受灾地区及其灾民开展人道主义救援。

作为从事人道主义工作的社会救助团体,省红十字会近年来在各界爱心人士的鼎力支持下,积极探索社会化合作模式,以项目带筹资、树品牌、扩影响,帮助了一大批因灾、因病陷入困境的



群众。王冬梅在捐赠仪式上表示,红十字烛光博爱基金的成立,既是民盟浙江省委会关爱民生、积极参与“两美”浙江建设的大善举,也是省红十字会探索社会化合作、凝聚更广泛人道力量的新

成果。

接下来,省红十字会将认真履行职责,按照“民盟浙江省委会红十字烛光博爱专项基金管理办法”有关规定,加强管理、监督和服务工作,确保资金使用和管理规范,及时

公开相关信息,自觉接受捐赠方和政府有关部门、社会各界的监督,让专项基金用到实处。

省红十字会、民盟浙江省委会相关工作人员等60余人参加了当天捐赠仪式。

## 王冬梅率队赴丽水调研工作

本报讯 (通讯员 谢宏)

10月22日至24日,省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅率队赴青田县、丽水市调研,深入了解基层红十字会工作实情,为谋划2015年工作打好基础。

在省红十字会基层联系点之一的青田县,王冬梅一行重点考察了鹤城街道宝幢社区红十字工作,详细了解宝幢社区红十字救护培训、志愿服务、爱心超市和红十字文化

传播等情况,并听取了青田县红十字会工作汇报。

在丽水市,王冬梅一行重点考察了丽水市妇幼保健院“母婴平安”项目实施情况,并听取丽水市红十字会年度工作汇报。

省红十字会党组成员、秘书长何乐琴,丽水市红十字会副会长胡美芳、党组副书记雷月伟,青田县政府副县长、县红十字会会长张如一等参加调研。

## 省红十字会与教育厅联合发文 加强“应急救护进校园”工作

本报讯 (通讯员 李伊平)

10月11日,省红十字会、省教育厅联合下发了《关于加强全省教育系统学校红十字应急救护培训工作的通知》,对进一步加强“应急救护进校园”工作作出部署。

《通知》要求全省各级红十字会和教育行政部门,要将红十字应急救护培训工作纳入各级各类学校教育教学内容、教师培训内容。各基础教育阶段学校要以开展红十字文化传播、应急救护和防灾避险知识普及为重点,提高学生的安全自护意识和能力;职业教育和高

等教育阶段学校,重点在18周岁以上学生中开展红十字救护员培训,教授心肺复苏、创伤急救等技能,提高学生自救互救能力。

《通知》要求将红十字应急救护培训列入全省中小学、幼儿教师专业发展培训和岗前培训内容。重点加强对校医、体育老师、班主任(辅导员)的救护培训和师资培训,提高教职员中救护员比例,提高学校自主开展救护培训的能力。

《通知》还对相关部门和学校的工作职责作出了明确。

## 红十字感动人物再入选“浙江好人榜”

本报讯 (通讯员 刘常彬)

继红十字感动人物吴权、闵华、陈伟入选8月份“浙江好人榜”,陈德根、徐爱娟夫妇,连丽佳,夏晨萱家庭入选9月份“浙江好人榜”之后,

近日,浙江文明网对10月份“浙江好人榜”入选人物进行公示。之前荣获“最美浙江人——红十字感动人物”的单厚生入选本月“发现最美浙江人——浙江好人榜”。

## 我省代表出席第二届亚太地区青年峰会 吴兴高级中学红十字会作经验介绍

本报讯 (通讯员 潘熠)

10月19日,红十字会与红新月会国际联合会第二届亚太地区青年峰会开幕式在北京举行,本届峰会的主题是:青年人道主义者在行动。

大会邀请的5位观察员中,我省湖州市吴兴高级中学是唯一以学校名义被邀请的单位。该校副校长、校红十字会常务副会长吴建新,校务办副主任、校红十字会理事莫幸华代表学校出席会议。莫幸华在峰会

开幕式上作了题为《Red Cross Youth in Action》的演讲,用英语向与会代表介绍该校从2006年成立学校红十字会以来,将红十字活动作为学校德育特色的发展历程,详细介绍了学校如何建构“博才教育”课程体系来支持人道主义精神的传播,将人道传播融入学校德育教育、生命教育、校园文化建设的实践与体会。他的演讲获得了与会代表的充分肯定。

## 全省灾难心理救援培训班在湖举办

本报讯 (通讯员 潘熠)

2014年浙江省红十字会系统灾难心理救援培训班日前在湖州举办。来自全省11个地市的52名红十字会系统心理救援志愿者参加了为期3天的培训。

培训中,学员们学习了灾后心理干预知识、心理救援队的管理、灾难现场心理救援操作流程、心理

救援案例分析等内容,还参与了沙盘治疗现场演示、灾后危机干预团辅技能、灾后危机干预团辅方案制作、灾后危机干预团辅分组演练、灾后危机干预个案技能、野外拓展训练等实训。这次培训将进一步推进我省红十字心理救援队伍建设,提升红十字会参与灾难心理应急救援的能力。

## “康心基金”走进江山受到欢迎

本报讯 (通讯员 陈凤霞)

10月14日上午,江山市红十字会在市区文化广场举行“浙江省红十字会‘康心基金’心脏病救助项目”走进江山活动。活动现场,东阳市人民医院专家为心脏病患者进行义诊,现场发放资料300份,提供咨询服务300人次,义诊200人。

“康心基金”由浙江省红十字会设立,东阳市人民医院捐赠,专门用于救助患有先天性心脏病、风湿性心脏病、冠心病需要手术治疗的患者。基金每年拨付100万元,用于救助患者。该项目实施以来,已救助金华、衢州、丽水等地患者195名,救助金额达269.5万元。

## 金华构筑立体化宣传格局

# 让红十字精神传遍八婺大地

本报讯 (通讯员 金红)

“这个节目内容丰富,表现力强,既符合新闻传播的要求,又把急救知识讲解得很到位”。10月17日,在审片现场,金华电视台新闻综合频道副总监陈建平说。

当天,金华市红十字会、金华电视台联合推出的“救在身边”系列电视片正式上映,它在金华市收视率高、百姓喜爱、社会反响好的优势栏目《天天三句半》中播出,每周一集,共12集。节目运用主持人梁子的影响力,围绕梁子提出的疑问以及记者的采访、急救实践策划和制作,观众反应通俗易懂,生动活泼。

这是金华市红十字会与媒体合作宣传的一个缩影。今年,金华市红十字会强化媒体合作,整合宣传资源,强化活动策划,着力构筑全方位、立体化的宣传格局,红十字宣传传播工作打开了新局面。

### 强化媒体合作 弘扬主旋律

根据媒体的特点及红十字会各项工作,金华市红十字会确定了不同的宣传思路:活动报道以时政类媒体为主,强调时效性和影响力;红十字知识传播以专业媒体为主,强调感染力和读者(观众、听众)的参与度。

年初联合《金华晚报》推出“温暖·2014·新年微心愿”活动,晚报每天推出征集到的微心愿,并对市红十字会完成微心愿的行动给了大篇幅的报道,拉开了媒体宣传的序幕。市红十字会先后6次与金华广播电台“私家车101”栏目举办专题节目,联合开展造血干细胞捐献专题节目、举办应急救护知识公益讲座、“世界急救日”主题广场活动等。今年“5·8”红十字博爱周期间,与金华社会关注度最高的时政监督类节目“行风热线”合作,宣传

红十字会的各项核心业务工作,起到良好宣传效果。今年以来,金华市红十字会见诸于本地报端、电视的相关报道达49篇,与往年相比有较大幅度提升。

### 整合宣传资源 传播正能量

运用新媒介传播红十字精神,联合传媒公司制作《红十字公益宣传片》,在市区280套楼宇电视中播出,每天循环播出高达60次;自筹资金拍摄应急救护知识宣传片《救在身边》,在市区54条公交线的所有公交车上循环播放;制作红十字宣传贴片,在金华电视台气象节目中每天播出;利用短信平台,每月向机关副处级以上领导发送短信,宣传红十字相关知识和红十字会工作。不忘发挥传统载体的作用,在公交站台设置红十字宣传广告;借助市科协的社区科普宣传窗,刊出《防范恐怖袭击与自救互

救》知识宣传栏240块。

### 强化活动策划 增强社会认同感

通过一年来的实践,金华市红十字会深刻认识到,要提升红十字会的社会影响力,必须让社会公众了解红十字会是怎样一个组织,只有了解才可能参与。

金华市红十字会注重在活动策划上下功夫,今年红十字博爱周期间,以“弘扬红十字精神,传递人道力量”为主题,组织理事单位和志愿者在市人民广场举行红十字知识宣传、人体器官捐献和造血干细胞捐献宣传咨询、急救知识普及和志愿服务等活动,发放宣传资料8000多份,为2000人次提供服务;5月8日当天,举办“红十字开放日”活动,社会各界200多人走进市红十字会,参观市红十字会,学习应急救护知识,增进对红十字工作的了解。